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Informacia pre okresniu komisiu MO:

Pri kazdej tlohe sa za akékolvek tplné rieSenie prideluje 6 bodov. Ak ziak riesi tlohu
postupom, ktory sa odlisuje od vsetkych tu uvedenych rieSeni, ale tilohu nevyriesi uplne,
bodovacia schéma sa zvoli tak, aby co najlepsie korespondovala s navrhom hodnotenia tu
uvedenym. Uspesnym riesitelom je ten ziak, ktory ziska 9 alebo viac bodov.

Prosime o zaslanie vysledkovych listin okresnych kol predsedom KKMO alebo nimi poverenej
osobe.

Upozortiujeme tiez na moznost zverejnit vysledkovi listinu okresného kola na oficidlnej
stranke Slovenskej komisie MO: skmo . sk. Staci poslat vysledkovii listinu e-mailom na adresu
skmo@skmo.sk v takom formdte, v akom si ju Zeldte zverejnit na internete. Na stranke
skmo . sk/dokument . php?id=429 ndjdete Sablénu vo forméte Excelovskej tabulky, ktorti mo-
Zete pri priprave vysledkovych listin pouzit. Nie je to vSak povinny format, mézete pouzit
aj vlastny. Prosime len, aby ste dodrzali oznacenie poradia podla nasledovného prikladu:
Ak préve 5 ziakov dosiahne viac bodov ako ziak X.Y. a prave traja ziaci (vratane X.Y.)
dosiahnu rovnako vela bodov ako X.Y., tak ziakovi X.Y. patri v poradi 6. — 8. miesto,
pripadne skratene len 6. miesto. Analogickym postupom sa urcuje umiestnenie vsetkych
ziakov.

1. Cesty v nasom parku vedi po strandch a uhloprieckach dvoch rovnakych obdiznikov:

Pocas vikendu sme sa parkom presli styrmi sposobmi. V kaZdom pripade sme
kaZdou vyznacenou cestou presli prave raz:

V prvom pripade sme presli o 500 metrov menej ako v druhom pripade. O kolko
metrov viac sme presli v tretom pripade ako vo Stvrtom? (Eva Semeradova)

Riesenie. Kvoli prehladnosti najskor vyjadrime, kolko ktorych tsekov sme v jednotli-
vych pripadoch presli:

prechadzka dlhsia strana kratsia strana uhlopriecka
1. 1 3 3
2 3 1 3
3. 2 1 2
4 1 2 2



http://skmo.sk
http://skmo.sk/kontakt.php
http://skmo.sk/dokument.php?id=429

Zaujima néas rozdiel diZzok prechadzok. Rovnako dlhé tseky, ktoré st v oboch prechadz-
kach, preto moézeme vynechat. Prva a druhé prechadzka maji spolo¢né 3 uhlopriecky,
1 dlhsiu a 1 kratsiu stranu. LiSia sa len v tom, ze v prvej prechadzke je este navyse
dvakrat kratsia strana a v druhej je navySe dvakrat dlhsia strana. Dizka 500 metrov je
teda rozdiel medzi dlhsou a kratSou stranou krat dva. Rozdiel medzi kratsou a dlhSou
stranou je teda 250 metrov.

Tretia a stvrta prechadzka sa lisia len tym, Ze v tretej je navyse jedna dlhsia strana
a v Stvrtej je navyse jedna kratsia strana. Tento rozdiel uz pozname z predchadzajiceho
odseku. Tretia prechadzka je o 250 metrov dlhsia nez Stvrta.
Ndvrh hodnotenia. 2 body za pozorovanie, ze rozdiel diZok sa nezmeni, ak v porovnavanych dizkach

vynechame rovnako dlhé tseky; 2 body za popis rozdielov dizok prvej a druhej dvojice tras; 2 body za
dopocitanie a odpoved.

2. Skrinka ma tri Supliky umiestnené nad sebou. V nich st tri predmety: qulocka, musla
a minca. Kazdy suplik obsahuje jeden predmet. Vieme, Ze:
zeleny suplik je vyssie ako modry suplik,
e minca je vyssie ako gulocka,
e cerveny Suplik je nizsie ako musla,
e gulocka je miZsie ako cerveny Suplik.
V ktorom Supliku je minca? (Libuse Hozova)

Riesenie. Z tretej a Stvrtej informacie vyplyva, ze ¢erveny Suplik je uprostred.

7 predoslého a prvej informacie vyplyva, ze zeleny Suplik je hore a modry dole.

7Z tretej informécie dalej vyplyva, ze musla je v hornom zelenom Supliku.

Zo $tvrtej informacie dalej vyplyva, ze gulocka je v dolnom modrom Supliku.

Pre mincu tak ostava prostredny cerveny sSuplik, ¢o je v stilade s druhou informa-
ciou.

Teda poradie suplikov a v nich obsiahnutych predmetov vyzera nasledovne:

zeleny musla
cerveny minca
modry gulocka,

Minca je v prostrednom cervenom sufliku.

Ndvrh hodnotenia. 5 bodov za spravne urcenie Suplika s mincou; staci aj jedna z odpovedi ,,Minca je
v ¢ervenom Sufliku® alebo ,Minca je v strednom sufliku®, pokial je v rieSeni zddévodnena. 1 bod za
overenie, ¢i ma uloha naozaj riesenie, teda dohladanie farieb a obsahu vSetkych suplikov.

3. Ako podakovanie za ich pomoc upiekla Maruska dvandstim mesiacikom devitdesiat
pernickov. Ked im ich ddvala, vzal si kaZdy tolko pernickov, aké je poradové cislo jeho
mesiaca v roku. Dvaja mesiacikovia s vdakou odmietli a Ziadny pernicek si nevzali.
Maruske tak v kosicku zvysilo 21 pernickov. Urcte vsetky mozZné dvojice mesiacikov,
ktori mohli odmietnut. (Michaela Petrova)

Riesenie. Keby ziaden z mesiacikov pernicky neodmietol, rozobrali by si ich celkom

1+24+3+4+54+6+7+8+9+10+11+12=78.



V takom pripade by zvysilo 12 pernickov (90 — 78 = 12).
Marienke ich ale zvysilo 21, t.j. 0 9 viac (21 — 12 = 9). Dvaja mesiacikovia, ktori
si pernicky nevzali, ich teda mali mat dokopy 9.

7 toho dostavame nasledujice $tyri mozné dvojice mesiac¢ikov, ktori mohli odmiet-

nut:

1a8 januar a august
2a’7 februar a jul
3ab marec a jun
4ab april a maj

Navrh hodnotenia. Body mozno udelit nasledovne (jednotlivé polozky sa neséitaju):
> 1 bod za vyskusSanie aspon jedného, aj ked nespravneho, rozdelenia pernickov;
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nevyhovuju.

2 body za najdenie 1 spravneho rozdelenia pernickov;

3 body za najdenie 2 spravnych rozdeleni pernickov;

4 body za najdenie 3 spravnych rozdeleni pernickov;

5 bodov za najdenie 4 spravnych rozdeleni pernickov;

6 bodov za néajdenie 4 spravnych rozdeleni pernickov a zdévodnenie preco ziadne iné rozdelenia

Slovenské komisia MO, KST FRI UNIZA, Univerzitna 8215/1, 010 26 Zilina

Autori:

Recenzenti:

Redak¢nd tprava:

Vydal:

Veronika Bachraté, Svetlana Bednafova, Alzbeta Bohinikové, Katarina Buzakova,
L. Dedkova, Monika Dillingerova, L. Hozova, Martin Kollar, M. Krejcova, M.
Mach, Erika Novotna, K. Pazourek, M. Petrova, Tomas Sasik, E. Semeradova,
Miroslava Farkas Smitkova, L. Simfinek, M. Volfova, V. Zadnik

Veronika Bachrata, Svetlana Bednarova, Alzbeta Bohinikova, Katarina Buzékova,
Monika Dillingerova, Miroslava Farkas Smitkové, Erika Novotna, Peter Novotny

Peter Novotny, Erika Novotna
IUVENTA - Slovensky institit mladeze, Bratislava 2021



